Question 1

Выберите элементы, которые являются радиоактивными. Может быть несколько
	A) 
	95243Am

	B) 
	3065Zn

	C) 
	3069Zn

	D) 
	613C

	E) 
	1428Si

	F) 
	82207Pb

	G) 
	82200Pb

	H) 
	816O


Question 2

Какое из веществ будет бета-радиоактивно:

	A) 
	612С

	B) 
	8160

	C) 
	92238U

	D) 
	50125Sn


Question 3

Какой из веществ бета+ радиоактивно:

	A) 
	614С

	B) 
	612С

	C) 
	610С

	D) 
	92235U


Question 4

Какое вещество альфа радиоактивно:

	A) 
	614С

	B) 
	610С

	C) 
	90232Th

	D) 
	80210Hg


Question 5

В каком случае реакция сопровождается испусканием гамма-кванта?

	A) 
	только альфа-распад

	B) 
	только бета+ распад

	C) 
	только бета- распад

	D) 
	Во всех трех случаях испускаются гамма-кванты.


Question 6

Как правильно расставить виды излучения в порядке возрастания их проникающей способности.

	A) 
	альфа лучи, бета лучи, гамма лучи, нейтроны

	B) 
	нейтроны, альфа лучи, бета лучи, гамма лучи

	C) 
	бета лучи, альфа лучи, гамма лучи, нейтроны

	D) 
	альфа лучи, нейтроны, бета лучи, гамма лучи


Question 7

Имеются утверждения:
А. Нейтроны не способны ионизировать вещество, поэтому их очень трудно обнаружить.
Б. Альфа частицы отталкиваются от ядер атомов кулоновскими силами.
Какое из высказываний справедливо:

	A) 
	Только А

	B) 
	Только Б

	C) 
	И А и Б

	D) 
	Ни А ни Б


Question 8

Счетчик Гейгера для своей работы использует свойство радиоактивного излучения

	
	A) 
	проникать через любые препятствия.

	
	B) 
	ионизировать газ

	
	C) 
	заставлять чернеть фотобумагу

	
	D) 
	отклоняться в магнитном поле.


Question 9

Преимущество пузырьковой камерой перед счетчиком Гейгера состоит в том, что в камере:

	
	A) 
	не только фиксируется наличие частицы, но и определяется ее заряд

	
	B) 
	не только фиксируется наличие частицы, но и возможно определить массу этой частицы

	
	C) 
	не только фиксируется наличие частицы, но и возможные реакции между частицами

	
	D) 
	имеют место все вышеперечисленные преимущества


Question 10

Период полураспада некоторого изотопа X составляет 20 мин. Первоначально имеется 20 мг изотопа. Какое количество изотопа останется через 40 мин.

	A) 
	20 мг

	B) 
	10 мг

	C) 
	5 мг

	D) 
	0


Question 11

Период полураспада свободного нейтрона составляет около 10 минут. Почему нейтроны все еще содержатся в ядрах химических элементов?

	A) 
	Потому, что их было значительно больше.

	B) 
	Потому, что в связанном состоянии нейтрон становится стабильным в некоторых случаях

	C) 
	Потому, что в ядре за счет ядерных реакций все время возникают новые нейтроны.

	D) 
	Потому, что запас нейтронов легко пополняется. Внешние нейтроны способны очень легко присоединится к ядру.


Question 12

Период полураспада радия 1600 лет. Имеется кусок радия массой 2 мг. Через некоторое время масса оставшегося радия стала равна 0,5 мг. Какое время прошло?

	
	A) 
	16 лет.

	
	B) 
	1600 лет.

	
	C) 
	3200 лет.

	
	D) 
	6400 лет.


Question 13

Протоны и нейтроны удерживаются внутри ядра за счет:

	A) 
	кулоновских сил.

	B) 
	ядерных сил

	C) 
	квантовых эффектов

	D) 
	центробежной силы.


Question 14

Имеется 92235U напишите химический знак элемента (без цифр) в который превратится уран после двух последовательных альфа распадов.

Question 15

Имеется 92239U напишите химический знак элемента (без цифр) в который превратится уран после двух последовательных бета распадов.

Question 16

Имеется 612C напишите химический знак элемента (без цифр) в который превратится углерод после попадания в него протона и испускания альфа частицы.

Question 17

Имеется 3272Ge напишите химический знак элемента (без цифр) в который превратится элемент после попадания в него альфа частицы.

Question 18

Какой из перечисленных элементов имеет наибольшую удельную энергию связи.

	A) 
	B

	B) 
	He

	C) 
	Fe

	D) 
	U


Question 19

При слиянии каких ядер выделяется максимальная энергия из расчета на один нуклон?

	A) 
	H

	B) 
	He

	C) 
	Fe

	D) 
	U


Question 20

Уран стремиться распасться потому что:

	A) 
	кулоновские силы отталкивания в ядре становятся слишком большими.

	B) 
	уменьшаются ядерные силы в тяжелых ядрах

	C) 
	нейтроны тяжелых элементов становятся нестабильными

	D) 
	нуклоны в уране имеют максимальную энергию связи.


Question 21

При делении ядер урана нейтроном:
А Удельная энергия связи из расчета одного нуклона увеличивается на 1 МэВ
Б. Ядро урана делится на два осколка приблизительно одинаковой массы и 2-3 протона.

Какое из утверждений верно?

	A) 
	Только А

	B) 
	Только Б

	C) 
	И А и Б

	D) 
	Ни А ни Б


Question 22

Цепная реакция деления урана нейтронами начинается только, если коэффициент размножения

	A) 
	становится меньше 1

	B) 
	становится больше 2

	C) 
	становится больше или равен 1

	D) 
	становится равным 3


Question 23

Чему должен быть равен коэффициент размножения нейтронов в
А атомной бомбе
Б атомном реакторе

	A) 
	А больше 1
Б равен 1

	B) 
	А больше 1
Б больше 1

	C) 
	А равен 1
Б равен 1

	D) 
	А больше 2
Б больше 1


Question 24

Как изменяется скорость протекания реакции при введении в область атомного реактора:
А кадмия
Б графита

	A) 
	А уменьшается
Б увеличивается

	B) 
	А увеличивается
Б уменьшается

	C) 
	А увеличивается
Б увеличивается

	D) 
	А уменьшается
Б уменьшается


